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home alarm n vataoa xoflipotou 

Νυχτερινή Περίπου 
Δύο γυναίκεε πρωταγωνίστριεε και μια naparlrinrln αφύπνιση. 

Η πρώτη, αφορά την αφύπνιση του ενδότερου εαυτού 
και πραγματοποιείται μέσα από τη βραδινή περιπλάνηση 

σε μια άήΤιη, άγνωστη Αθήνα, ενώ n δεύτερη οδηγεί 
στη διεκδίκηση τηε ζωήε μέσα από τη δύναμη ms μάθηση5 

«Εύα» 
Μια γυνσίκα ονόματι Εύα και ένα πάρτι Χριστουγέννων. Ένα περίεργο πάρτι βολεμένων, 
αστών καλλιτεχνών και μια ατμόσφαιρα αυξάνουσαε παρακμή^ To ρεβεγιόν τελειώνει 
και n Εύα αποφασίζει να πάρει ένα ταξί και να επιστρέψει σπίτι.Όμω5 διαρκώς αναβάλλει 

την απόφαση ms. Τα βήματα ins την οδηγούν παράωρα οε ασυνήθιστα μονοπάτια 
μέσα σε μια νύχτα που Ba μπορούσε άνετα να αποτελεί σκηνή ονειρικού παραληρήματος 
του Ντέιβιντ Λινκ ή κάποιου έργου από το θέατρο του παραλόγου. Η Εύα γνωρίζεται με 
μία πόρνη, την ακολουθεί και καταλήγει σε ένα φτηνό ξενοδοχείο να παίζει το παιχνίδι 
ms eirliKpiveios! Ένα άλλο σύμπαν, διαφορετικών ανθρώπων ανοίγεται μπροστά ms 
και την γοητεύει, napaaupovxas την σταδιακά όλο και mo βαθιά στη δίνη του, 61xoos 
αρχικά να το επιθυμεί και χωρίς να έχει πλήρη συνείδηση των κινήσεων και των επιθυμιών 

tns. Σαν κάποια παράξενη δύναμη να την ωθεί να βγει έξω από τη νόρμα του 
καθωσπρεπισμού ms τακτοποιημένης ζωή5 ms. Η Εύα έρχεται οε επαφή με τον κόσμο 
του περιθωρίου, που αποδεικνύεται όμως τελικά mo αυθεντικός σπα το κανονικό ms 
περιβάλλον. ΗΈρση Σωτηροπούλου αφηγείται μια ιστορία έμπλεη ειρωνεία αλλά και 
ιδιότυπου λυρισμού, περιγράφονταε τη μαγεία ms vuxcas οε μια περιπλάνηση γεμάτη 
συναντήσει με ξεχωριστού5 ανθρώπους ώσπου να ξημερώσει... Με ένα αρκετά προσωπικό 

uipos Ypacpns, n συγγραφέα5 σκιαγραφεί ένα γοητευτικό βραδινό σύμπαν που 
οε παγιδεύει λίγο λίγο στον ιστό του όπως άλλωστε απορροφά και την ίδια την ηρωίδα 

στα μυστηριώδη γρανάζια του. Οι άγνωστεε πτυχές ms νυχτερινής μεγαλούπολης 
ξεδιπλώνονται σιγά σιγά στα μάτια ms ηρωίδας, ασκώντας ms μια ακαταμάχητη έλξη 
αν και φαινομενικά οι κώδικες ms ms είναι ανοίκειοι. Η Σωτηροπούλου γράφει ένα 
βιβλίο με δικούε του εσωτερικού5 ρυθμούς, που θα μπορούσε κάλλιστα να αποτελεί 
θραύσμα κάποιου ονείρου. Πρόκειται για μια ιδιαίτερη αφήγηση που χαρακτηρίζεται από 
μια υπόγεια ένταση και αναμφισβήτητα σου αφήνει μια έντονη αναγνωστική αίσθηση. 
Η σύγχυση των δυο φύλων crm σύγχρονη εποχή, n γυναικεία χειραφέτηση, n σύγχυση 
των διαφορετικών κόσμων που συνυπάρχουν και πάλλονται παράλληλα axis γειτονιές 
της i'6ias πόλης, αποτελούν τα βασικά μοτίβα του έργου, αε μια αφήγηση όπου n γυναίκα 

γίνεται πρωταγωνίστρια, αποκτώντας κατά βάση ανδρικά χαρακτηριστικά αφού n 
ίδια και όχι κάποιος άνδρας καθίσταται mo ο περίεργος εξερευνητής που αποπειράται 
να εντοπίσει το νόημα γύρω του... Χαρακτηριστική φράση που αποτυπώνει εύστοχα το 
νόημα της παραπάνω νυχτερινής αναζήτησης, είναι αυτή που λέει κάποια στιγμή μια 
πόρνη στην Εύα. «Μη δίνεις σημασία, δεν πειράζει. Ίσα ίσα! Πόρε για παράδειγμα εμένα, 

μου κρέμεται μια ζαρτιέρα. Δεν μου κρέμεται,· Επίτηδες την έχω να κρέμεται». «Για 
ποιο λόγο;» «Γιατί κατι πρέπει να πηγαίνει στραβά, να ξεφεύγει από m νόρμα. Αλλιώς 
n ζωή είναι ανυπόφορη». 

«Εύα» τηςΈρσης Σωτηροπούλου, εκδόσεΐ5 Πατάκη 

«Μονάκριβη» 

Ένα δυνατό μυθιστόρημα που έγινε μηεστ 
σέλερ και στη συνέχεια ταινία του ανεξάρτητου 

αμερικανικού σινεμά που προβάλλεται 
αυτήν την περίοδο στους κινηματογράφους 

ms πόληε μας. Η Κλαρίς 
Πρέσιους Τζόουνς είναι n πρωταγωνίστρια 

της loxopias που δίνει και το όνομα 
ms στην ομώνυμη ταινία: «Precious». 

Η Kriapi's είναι μια αναλφάβητη Ιθχρονη 
κοπέλα που ζει στο Χάρλεμ Tns Νέας Υόρκης. 

Είναι υπέρβαρη και είναι έγκυος στο 
δεύτερο της παιδί. Πατέρας του παιδιού 
είναι ο ίδιος ms ο πατέρας, ο οποίος μάλιστα 

έχει εγκαταλείψει αυτήν και τη μητέρα 
της. Η μητέρα ms την τσακίζει στο ξύλο 
και για το κοινωνικό ms περιβάλλον, n 
Κλαρίς δεν είναι napa αφανής, ακόμη μία 
χαμένη περίπτωση όπως τόσα και τόσα 
παιδιά φτωχών και διαλυμένων οικογενειών 

του Χάρλεμ/Ομως κάποια στιγμή, n 
Κλαρίς γνωρίζει μια προοδευτική και αποφασιστική 

καθηγήτρια με m βοήθεια της 
οποίας όχι μόνο αρχίζει να γράφει και να 
διαβάζει, αλλά και να ονειρεύεται τα μέλλον 

της mo αισιόδοξα, αρχίζοντας να διεκδικεί 
m ζωή που της αξίζει. Ο τίτλος του 

μυθιστορήματο5 στα αγγλικά είναι «Push» 
-όχι τυχαία- ενώ n συγγραφέα5 του, ήταν 
και n ίδια τέω5 δασκάλα στο Χάρλεμ. Η 
ταινία κέρδισε στο Φεστιβάλ του Σάντανς 
το βραβείο καλύτερης δραματικής ταινίας, 
το βραβείο κοινού αλλά και το βραβείο ερμηνείας 

για την ηθοποιό που ερμηνεύει m 
βίαιη μητέρα ins ηρωίδαε. 

«Μονάκριβη», της Σάφαϊρ, εκδόσεις 
Καστανιώτη 

www.clipnews.gr

www.clipnews.gr



